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Апстракт
пројекта

Пројекат "Роботи у екологији" има за циљ да упозна ученике са
еколошким проблемима, као и да их упозна са употребом савремених
технологија у отклањању истих. Ученици се оспособљавају да
препознају проблем или изазов, као и да своја сазнања презентују у
јавности. Затим, на радионицама бирају конкретан проблем који желе
да реше коришћењем робота. Уз помоћ реализатора израђују робота,
програмирају га и тестирају његове функције, како би се уверили да се
робот може користити у еколошке сврхе. Кроз рад на радионицама,
деца повезују знање из електронике, роботике, метрологије, екологије,
технике и технологије, те се овај пројекат може сматрати
мултидисциплинарним, СТЕМ пројектом.

Опис
пројекта

Пројекат „Роботи у екологији“ је мултидисциплинаран пројекат, који
повезује роботику и екологију и намењем је ученицима старијих разреда
основне школе. У оквиру пројекта реализоваће се следеће активности: у
првој фази, на уводним предавањима и радионицама, под називом
"Еколошки изазови и проблеми ", ученици се упознавају са глобалним и
локалним еколошким проблемима и изазовима. Ученици добијају
информације у вези са изворима загађења земљишта, воде и ваздуха, а
потом и хране и воде за пиће. Кроз предавања ће стећи нова сазнања у
вези са најсавременијим еколошким решењима која користе нове
технологије, "смарт"технологије, роботе и др. У наредној фази ученици
добијају задатак да самостално или у пару истраже еколошке проблеме
у свом окружењу, да размисле о могућим начинима за њихово
решавање и да о томе направе презентацију којом ће се представити



осталим учесницима у пројекту на радионицама по имену "Од проблема,
до решења". Након тога, на радионицама "Робот - еколог", ученици
праве практична решења за неке од еколошких изазова и проблема. Уз
помоћ сензора, контролера (Ардуина), мотора и других електронских
компонената израђују неколико различитих робота који ће имати
специфичне задатке: сакупљање отпада и пластичних флаша, мерење
температуре, влажности и других параметара земљишта и контрола
исхране и заливања биљака као и мерење концентрације штетних
материја у ваздуху, као што је угљен-диоксид и слање података путем
бежичне мреже. По завршетку израде сваког робота врши се његово
тестирање како би се утврдила могућност коришћења у еколошке сврхе.
У завршној фази пројекта организоваће се презентација ученичких
истраживања и продуката пројекта – робота у адекватном изложбеном
простору као што су просторије Научно-технолошког парка у Чачку и/или
Импулс центра у Горњем Милановцу. О свим активностима обавештава
се шира јавност путем средстава јавног информисања и друштвених
мрежа. За овај пројекат биће направљен Инстаграм налог и Тик-ток
налог, који ће наставити да функционишу и након пројекта, као медији
за пренос информација сродних темама из пројекта.

Циљна
група

Циљна група овог пројекта су ученици старијих разреда основних
школа. Такође, циљна група су и наставници природних наука,
информатике и технике и технологије, који ће кроз сарадњу на
пројекту, добити идеје и упутства како да сличне радионице реализују у
оквиру редовне наставе. Овај пројекат и тема којом се бави, за циљну
групу има и ширу јавност, до које ће се допрети путем медија,
друштвених мрежа и интернет сервиса, попут Јутјуба.

Циљеви
пројекта

Општи циљ: Промоција и популаризација науке уз подизање научне
културе и писмености учесника. Специфични циљеви: 1) Упознавање
ученика са бројним еколошким проблемима глобално и локално;
Упознавање ученика са најновијим технологијама помоћу којих се
решавају разноврсни еколошки проблеми, посебно "смарт"
технологијама; Оспособљавање ученика да користећи Ардуино,
сензоре и друге електронске компоненте направе једноставне роботе;
Развијање позитивног става према науци и способности давања
научних објашњења; Јачање самопоуздања ученика у оквиру СТЕМ
вештина; Развијање међупредметних компетенција - сарадња,
комуникација, решавање проблема, естетичка компетенција и
предузимљивост; Подстицање вербализације знања кроз ученичко
презентовање продуката рада; 2) Развијање компетенција наставника
за реализацију садржаја екологије, физике, електронике и
информатике кроз интерактивни приступ; Информисање наставника о
пројектној идеји уз представљање готових решења израђених током
пројекта, ради даље имплементације кроз редовну наставу и
ваннаставне активности у школама у Чачку и Горњем Милановцу. 3)
Повећање степена интересовања и информисаности јавности о науци
кроз презентацију пројекта у локалним медијима; 4) Обогаћивање



простора научних клубова у Чачку и Горњем Милановцу излагањем
продуката рада.

Циљеви из
програма
прмоције
науке у које
се пројекат
уклапа

Развој различитих програма промоције науке заснованих на научној
култури и научној писмености код свих грађана Републике Србије
Јaчање ресурса за промоцију науке како би програми били
доступнији грађанима

Одговорно лице (лице задужено за контакт)

Име и
презиме

Олга Дукић

Занимање наставник физике и предмета из области ИТ

Телефон 0658084501

Имејл dukicolga678@gmail.com

Биографија Олга Дукић, рођена је у Чачку 1976.год. Електротехнички факултет,
смер мехатроника, завршила 2000.год. на Техничком факултету у Чачку.
Мастер студије за професора физике и информатике, завршила на
ПМФ-у у Крагујевцу 2013.год са просеком 9,36. Радила у неколико
основних и средњих школа у Чачку. Од јануара 2020.године запослена у
Техничкој школи у Чачку,као наставник Примењених информационих
технологија. Интензивно се бави популаризацијом науке код свих
узраста, реализацијом бројних пројеката и кроз друге активности. Ради
при Регионалном центру за таленте у Чачку, са ученицима посебно
надареним за физику. Остварује запажене резултате са ученицима на
свим нивоима такмичења. Добитник више признања за наставнике за
освојене награде на Државним такмичењима из физике. Вишегодишњи
организатор Фестивала науке у школи ОШ„Вук Караџић“, који од
2015.године носи назив "Бацимо светлост на науку". Организатора
Светосавског квиза знања из природних наука. Обележава Светску
недељу свемира. Једна од активности је била и гостовање Мобилног
планетаријума ЦПН-а. Креатор је курса на Moodle платформи, за
припрему за такмичење и полагање завршног испита. Аутор је вебинара
"Радон-шта нас све зрачи?" Коаутор и реализатор пројеката, које је
финансирао ЦПН; „Сунчев сат кроз историју“, „Сунчев сат на мојој руци“,
„Њутнови закони механике у свакодневном животу“,“Научни четвртак“ и
других. Организатор је првог Фестивала науке у Никшићу, који је 2012.
одржан у Технополису. Учесник пројекта Ератостен. Аутор и реализатор
пројекта „СТЕМ среда“, који је реализован у НК Чачак. Аутор и



реализатор програма за „Ноћ истраживача“. Аутор и релизатор
радионица из Роботике и програмирања у Чачку, Горњем Милановцу и
Ариљу.

Пројектни тим

Име и
презиме

Анета Петровић

Занимање Професор стручних предмета у Прехрамбеној школи у Чачку

Имејл apetrovic67@gmail.com

Биографија Занимање: Професор стручних предмета у Прехрамбено-угоститељској
школи у Чачку Образовање: Дипл.инг.технологије , Технолошко-
металуршки факултет у Београду Тренутно запослена у Прехрамбено
угоститељској школи у Чачку 1994. – 2003. Техничка школа у Чачку –
професор стручних предмета на подручју рада ХНГ 2003. - Прехрамбено
угоститељска школа у Чачку - професор стручних предмета на подручју
рада ХНГ Компетенције - искуство везано тематску област из које је
предлог пројекта: Организовање манифестације Еко-фест,
организовање еколошких семинара „Природа и ресурси“ и „Обновљиви
извори енергије“. Као члан Географско еколошког друштва Чачак
координатор пројекта “Морава је наша река“ и ментор на следећим
пројектима : 1. Едукативни програм у функцији заштите ваздуха ( 2021) 2.
Заштита животне средине кроз пројектну наставу“ ( 2020) 3. „Летњи камп
за надарене основце“ ( 2019) 4. „Промоција зелених вредности града
Чачка“ ( 2018) 5. „Удружени ка циљевима одрживог развоја“, Регионални
центар за животну средину за Централну и Југоисточну Европу ( 2018) 6.
„Промоција Едукативне стазе Каблар за стручну јавност“ ( 2017) 7.
Учионица у природи (2016) 8. Едукативна стаза Каблар (2015). 9.
Допринос еколошком образовању младих школског узраста (2015). 10.
Да ли знам довољно? ОЗОНСКИ ОМОТАЧ- слушај, питај и научи (2014).
11. Парк знања – учионица у природи (2014.). 12. Озеленимо Чачак(
2014). 13. Популаризација природних наука кроз израду едукативних ТВ
емисија ( 2014). 14. Пошумљавање терена оштећеног пожаром (2013). 15.
Санација и рекултивација дивљих депонија дуж стаза здравља (2012).
Додатно искуство и компетенције: Аутор еколошких едукативних
радионица у пројектима „Развој примарне селекције отпада на
територији града Чачка“ и „ Интегрисани систем управљања комуналним
чврстим отпадом“ . Чланство у Тиму за промоцију науке – област хемија и
учешће на Фестивалу науке у Београду 2013. и 2014. године.

Име и Александар Винић



презиме

Занимање наставник технике и информатике

Имејл avinic@gmail.com

Биографија Образовање: Факултет техничких наука у Чачку, одсек електротехника,
смер мехатроника; Техничка школа Чачак, смер аутоматика. Радно
искуство: Запослен од октобра 2000. године у ОШ „Бранислав Петровић“
у Слатини на месту професора технике и информатике. Поред редовне
наставе ангажован на другим активностима: Израда и одржавање
школског сајта; Припрема за штампу школског часописа; Координатор за
коришћење електронског дневника; Одржавање рачунарске опреме и
софтвера; Саобраћајна едукација ученика. Учешће у пројектима од
значаја за школу и локалну заједницу: Аутор и реализатор Квиза знања
„Мозгалица“ који обухвата ученике свих основних школа са територије
града Чачка; Координатор школског тима у пројекту SEECEL–
међународном пројекту који афирмише ученичко предузетништво;
Школски координатор у пројекту ICILS– међународном испитивању
рачунарске и информационе писмености; Председник Скупштине и
координатор активности ученичке задруге „Младост 2022“; Реализатор
обуке „Примена дрона у настави“ намењене професорима информатике,
у сарадњи са Ротари клубом Чачак. Награде и признања: Европско
првенство у познавању саобраћајних прописа (FIA Trafic Education
Contest), освојено треће место у Будимпешти 2018. године и четврто
место у Тирани 2017. године; Више екипних и појединачних награда на
Републичким такмичењима „Шта знаш о саобраћају?“;

Активности научних клубова

НК Горњи Милановац

Активност Од До

Припрема интерактивне презентације и модела механизама 01.09.2023. 31.10.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир
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Активност Од До

Од проблема до решења 01.11.2023. 30.11.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир



30000 4000 0 3000 3000 40000

Активност Од До

Робот еколог 01.12.2023. 31.12.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир
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Сагласност клуба

Saglasnost_robotiuekologijiGM.pdf (226 KB)

НК Чачак

Активност Од До

Еколошки изазови и проблеми 01.09.2023. 01.11.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир
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Активност Од До

Од проблема до решења 01.11.2023. 01.12.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир
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Робот еколог 01.12.2023. 31.12.2023.

људски ресурси путовање и смештај опрема материјал остали збир
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saglasnost_robotiuekologiji.pdf (647 KB)
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